

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1927 január 4.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:  
**12**  
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXV. évi. 2. szám.

## Szaporítják a gárdát

Akadnak naiv lelkek a választások folyamán, akik a kormány liberális mentalitásának tudták be, hogy néhány tulhængos fajvédő kormánypárti jelölttel szemben kibukott az új parlamentből. Ugyancsak akadnak megfizetett lelkek a választások folyamán, akik siettek elmélyíteni az előbb említett ál-hitet és a liberálisra mázolt kurzus-újságok harsogó diadallal könyvelték el többek között a fajmagyar Zsilinszky és a még fajmagyarabb Lehner bukását, mondván: ime a kormány a jobboldali szélsőségeket is elintézi.

Nekünk már a választások alatt az volt az álláspontunk, hogy ha Bethlen grófék az összes fajvédőket kibukatták volna, nem pedig csak egy kis részüket, ezzel sem bizonyították volna liberálisukat, hiszen a kormánypart túlnyomó részét csupán az választotta el Gömböskétől, hogy nem a fajvédő párt, hanem az egységes párt kasszájába fizetik a tagsági díjat.

És akiknek még voltak némi kételyeik, azokat most teljesen eloszlathatja Bethlenék legújabb sakkhuzása. A fővárosi jelentés szerint a kormánypart a Derecskén, illetőleg Cegléden kibukott Zsilinszky Endrét és Lendvai-Lehnert megajándékozta régi mandátumukkal. Az egységes párt túlnyomó része ugyanis mély megdöbbenéssel fogadta már annak idején, hogy saját jelöltjeik győztek a két fajvédő hérosszal szemben és hogy teljes legyen a nevétség, hetek óta azon buzgókodnak, hogy saját pártjuk rovására visszakerüljön a parlamentbe ama bizonyos Zsilinszky Endre, akinek Achim L. András hirtelen halála körül volt némi szerepe és az a Lendvai-Lehner, aki latrok barlangjának nevezte azt a parlamentet, melynek legtöbb padsorát Bethlen hívei töltik meg.

A kormánypart zöme a választásokon nem annak örült, hogy saját pártjuk megnövekedett, hanem azon kesergett, hogy a fajvédők közül néhányat utóélet sorsa és kibukott. Különösen Zsilinszky és Lehner kibukása érintette fájdalmasan a „liberális” egységeseket, mert Zsilinszky ur egyik legjobb összeköttetésekkel rendelkező és legagresszívabb tagja volt a fajvédő pártnak, Lehner ur viszont állandó borközi állapotában utszéli hangon becsmérelte és gunyolta a baloldalt és a zsidóságot, hogy ezáltal minden alkalommal hangos derültégre és tapsra ragadja kormánypárti elvarátait.

Ezt a kitünő két urat menti most meg a magyar közélet számára a „szélsőségtől irtó” kormánypart. Ismét hallhatjuk majd tehát országunk házában Zsilinszky Endre felszólalásait, amelyekben terrort és diktatúrát követel és ismét élvezhetjük a frenetikus hatást, amelyet Lehner borszagú és gyalázkodó viccei váltanak ki Wolff és Petrovác urékból. Héjjas Iván országgyűlési

gárdáját előzékenyen szaporítja a kormánypart, mert szerintük bizonyára ez a legcélravezetőbb út az új parlament minél magasabb színvonalra való emeléséhez.

## A kormánypart kiváló antiszemita szolgálataiért régi mandátumaival akarja megajándékozni Zsilinszky Endrét és Lendvai-Lehner Istvánt

A polgári ellenzék demonstratív okokból előreláthatólag nem vesz részt a parlament ünnepi megnyitására

Budapest, jan. 3.

A választójogi törvény értelmében a parlament összehívása után következő nyolcadik napon

nyilatkozniok kell azoknak a képviselőknek, akik a választásokon kettő vagy több mandátumot szereztek, hogy mandátumuk közül melyiket tartják meg.

A kormányzói kézirat értelmében a képviselőházat január 25-ére hívták egybe, tehát a jelentkezési határidő február 2. Ezen a napon valamennyi több mandátumos képviselő köteles bejelenteni a kerületére vonatkozó elhatározását, feltéve, hogy mandátuma ellen nem nyújtottak be petíciót. Politikai körökben a megüresedő kerületek közül legnagyobb érdeklődéssel a ceglédi és a derecskei mandátum sorsát kísérik, mert

beavatottak értesülése szerint mindkét kerületet a fajvédőknek akarja juttatni a kormány.

Eszerint Erdélyi Aladár Cegléd és Paks közül a paksi mandátumot tartja meg, Pekár Gyula pedig, aki Derecskén kívül Kecskeméten lett képviselő, a kecskeméti kerületet.

A kormánypartban a ceglédi mandátuk került az érdeklődés középpontjába, mert Erdélyi Aladár ceglédi képviselő akart maradni, a párttöbbség azonban élesen szembeszállt ezzel az elhatározással.

## Alaptalan a vád, hogy a magyar kálvinista egyház a magyar katolikus egyházzal szemben ellenséges érzület alapján állana

Baltazár püspök válasza a kollégiumi és az egyházkerületi tisztviselők és tanárok üdvözlésére

Az egyházkerületi és kollégiumi tisztviselők és tanárok küldöttsége az új esztendő első napján üdvözölte dr. Baltazár Dezső püspököt. A püspök a szeretetnek és tisztelésnek ez évi megnyilvánulására a következő beszéddel felelt:

Tisztelt Barátaim!

Az esztendők ujulásával szives köszöntések megismétlődése nem-hogy a megszokás közömbösségének fátyolát vetné a lelkekre, sőt minden ujulás becsesebbé teszi előttem azt és bensőbbé, mélyebbé

Ezekután pedig nyilvánvaló, hogy aki Zsilinszky és Lehner nélkül el tudja képzelni az új parlamentet: az sötét, destruktív hazárdul.

A jobboldali többség Lendvai Istvánnak, az antiszemitizmus terén szerzett érdemeit emeli ki és követeli, hogy Erdélyi Aladár adja át Lendvainak a ceglédi mandátumot.

Hangsúlyozzák, hogy Lendvai mentesítette a kormánypartot attól, hogy viharos szócátákat vivjon a baloldallal, elsősorban a szociáldemokratákkal és éppen ezért rászolgált arra, hogy ezt a munkáját újabb mandátummal honorálják.

Többé-kevésbé Lendvai Istvánhoz hasonlóan bírálják el a pártban Zsilinszky Endre ügyét, aki Derecskén bukott el Pekár Gyulával szemben. Befejezett dolognak látszik, hogy

a fajvédő képviselők iránti szimpátia ezuttal is megtermi a maga gyümölcsét és miként Lendvai Ceglédet kapja meg, Zsilinszkynek a derecskei kerületet engedik át.

Természetes, hogy ez az akció csak akkor fog sikerrel járni, ha Lendvait és Zsilinszkyt valóban meg is választják a két ajándék-kerületben.

A demokratikus polgári ellenzék demonstratív okokból előreláthatólag nem vesz részt az új országgyűlés öt esztendő ciklusát bevezető ünnepi aktuson,

mert az új parlament létrejöttének közismert körülményei nem teszik ezt számára lehetővé.

tek a lelkünkön fel szokott tölteni. Most ettől az együttes örömtől clesztünk; de hiszen az Urnak kifogyhatatlan irgalmában, amelynél fogva adatott minékünk a mi kivételesen nagy emberünk s önéki a kivételesen nagy lelki és testi erők, hisszük, hogy mielőbb új erőre és egészségre épülve újra elérkezik közénk s tovább is fejünk koronájaként tündökölni.

Távolléte s közvetlen vezérkedésének hiánya az idők súlyát még érzékenyebbé teszi és még parancsolóbbakká reánk háramló kötelességeinket, amelyek főként a védekezés kötelességei az ellen a magát ügyesen palástoló ellenség ellen, amely szereti a háttér buvóhelyét, de a hatásairól egész pontosan felismerhető. Nekünk minden támadások ellen legerősebb védelmünk a mi történelmi bizonyosságaink, amelyek azt mutatják, hogy úgy a szentírás, mint a magyar nemzeti érzés, nyelv, művelődés, szokások, erkölcsök, szolgálatainak érdemében elsőségünk van s még erősebb védelmünk az elhatározásunk, hűséges kitartásunk, ernyedetlen munkálkodásunk és küzdelmünk ebben a szolgálatban.

A szentírás igazságainak és a nemzeti érdek követelményeinek érvényesítésében keressük és ápoljuk a békés, megértő, testvéri együttműködést minden vallásfelekezeti jó magyar polgártársunkkal és a leghatározottabban utasítjuk vissza azt a rosszhiszeműen hangzottatott, alaptalan vádat, hogy a felvilágosodás, szeretet, türelem egyháza a magyar kálvinista egyház, vagy annak intézményei, vagy annak tagjai a magyar katolikus egyházzal vagy társadalommal szemben ellenséges érzület vagy magatartás alapján állanak.

Mi minden egyházban s így a magyar római katolikusok egyházában is azokat tartjuk magunkra, országunkra, sőt az ő saját egyházakra is kártékonyaknak, akik egyoldalú hatalmi érdekeknek rendelik alá és áldozzák fel a nemzeti egységben, keresztényi szolidaritásban s a felekezeti választó vonalakon felül álló állampolgári egyenlőségben álló élet-halál fontosságú érdeket.

A mi egyházkerületünk és debreceni kollégiumunk ennek az együttes érdeknek állott, áll és fog állani a szolgálatában. Ennek az érdeknek diadalra juttatásához kérem mindnyájatok támogatását, mindnyájatoknak boldog újesztendőt kívánván.

## Ipartelepek létesítettek a máv pályaudvar területén

A városi tanácsnak tudomására jutott, hogy az utóbbi időkben szokás lett, hogy egyes kereskedők és fafűrésztelepesek a vasutól érkező áruik részére rakterületet kérnek. Később azután telepengedélyt is szereznek, ipartelepét létesítenek a máv. területén és rendes ipari, vagy kereskedelmi üzemet folytatnak ott. Mivel pedig az érkező árut mindjárt ott raktározzák le, nem fizetnek kövezetvámot és így a vá-

rost ezáltal erősen megkárosítják. Ezidő szerint a magyar államvasutak területén 15 ilyen telepről tud a város.

A tanács most megekereste a máv. üzletvezetőséget, amelytől kérte, hogy csupán rakterületet adjon a vállalkozóknak, de telepengedélyt ne, mert ez a várossal kötött szerződésével is ellenkezik.



### Szigoruan büntetik a Kossuth szobor előtti park rongálót

A városi kertészeti felügyelő több alkalommal fordult panasszal a városi tanácshoz, hogy a Kossuth szobor előtt nagy költséggel létesített parkot a közönség egy része vandál módon rongálja. A terület legnagyobb része gyepe-sítve van, be van vetve, mégis átjárnak azon az emberek, tönkre tapossák a gyepeket, részeg emberek a védő dróthuzalt letépik és keresztül-kasul járnak a virágágyakon is. Ezzel különösen nagy kárt tesznek most, amikor az enyhe téli időben a föld nedves és puha és így gyökerestül kitapossák a gyepeket.

E panaszok folytán a városi tanács megekereste a rendőrséget, hogy őrszemei által gyakoroltasson szigorubb ellenőrzést és a parkot rongáló embereket mindenkor igazoltassa le és jelentse fel.

A rendőrség eleget is tett a megkeresésnek és ennek meg is lett a következménye. Tegnap már tizenkét embert, ma pedig négy embert igazoltattak le a rendőr és tette meg ellenük a feljelentést. A városi tanács ezek ellen a leghigorubb eljárást kéri. dők, vállalkozók, különösen fa-

### A Máv. Filharmonikusok második hangversenye

A Máv. Filharmonikus Zenekar *Abrányi* Emil dirigálása és *Höchl* Margit zongoraművész nő közreműködése mellett január 16-án este 8 órakor tartja e szezonban második, minden tekintetben fényesnek és nagyarányúnak ígérkező koncertjét a Bika szálló dísztermében. A nagy sikert aratott első hangverseny eleven emléktől áthatva, a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg már is a filharmonikusok január 16-iki koncertjével szemben. A kiváló izléssel összeállított és magas művelzet perspektíváját nyitó hangverseny műsora a következő:

1. Volkmann: B-dur szimfónia.
2. Goldmark: Sakuntala nyitány.
3. Chopin: F-moll zongoraverseny.
4. Wagner: Nyitány a Mesterdalnokok című operából.

A rendezőség a szezonban adandó három hangverseny estre a fennmaradt helyeket illetőleg folytatólagosan bérletelőjegyzéseket elfogad, az üzletvezetőség-nél, Piac ucca 18. sz. I. em. 5. ajtó alatt, Zivuska Andor máv. titkárnál (telefon 387.) Páholybérlet 3 estre 32 pengő (400,000 korona), I. r. ülőhely 8 pengő (100,000 korona). A bérleti összeg a bérletjegy átvételkor fizetendő be. Közalkalmazottak fele részét a bérletjegy átvételkor, másik fele részét pedig március 5-ig fizethetik. Magára a január hó 16-án megtartandó hangversenyre szóló jegyek árai a következők: Páholy 12 pengő (150,000 korona), I. r. ülőhely 3 pengő 20 fillér (40,000 korona), II. r. ülőhely 2 pengő 40 fillér (30,000 korona), erkélyülés 1 pengő 60 fillér (20,000 korona), állóhely 80 fillér (10,000 korona.) A jegyek Hegedüs és Sándor Rt. könyvvizletében válthatók.

## A pengő a vasuti dijszabásban

Az államvasutakon a pengődijszabás némi olcsóbbodást hozott annak a lekerekítésnek révén, amelyet már a pengődijszabás kidolgozásakor végzett el a MAV. A dijszabásban ugyanis szerepelt a fillér, de a gyakorlatban nem lehetett beszélni. Ahol például 125 korona lett volna a fizetett összegét jelző szám vége, ott a vasut 200 koronát szedett. Ahol a szám vége 2 fillér lett volna, vagyis 250 korona, ott 300 koronára kerekítette ki a vasut az összeget. Most természetesen ezek a felfelé kerekítések megszűntek. A pengődijszabás valódi tételei szerint 1, vagy 2, vagy 3 fillért kell fizetni, ami egy halvány árnyalattal kedvez a közönség érdekeinek.

A pengődijszabás szerint a vasuti jegyek ára Debrecenből a fontosabb állomásokra pengőokban s fillérekben a következők:

	Személyvonat			Gyorsvonat	
	I.	II.	III.	II.	III.
Balmazújváros	2.20	1.32	0.88		
Berettyóújfalú	6.40	3.80	2.60		
Biharkeresztes	8.00	4.80	3.20	9.60	7.00
Bocskaikert	1.20	0.70	0.40		
Budapest	18.40	11.00	7.40	22.10	16.20
Derecske	1.76	1.10	0.66		
Ebes	1.20	0.70	0.40		
Füzesabony	9.68	5.83	3.85		
Hajduböszörmény	2.20	1.32	0.88		
Hajdudorog	3.52	2.09	1.43		
Hajdunánás	4.40	2.64	1.76		
Hajduhadház	1.60	1.00	0.60	1.90	1.50
Hajduszentpál	1.60	1.00	0.60	1.90	1.50
Haláp	1.20	0.70	0.50		
Hortobágy halastó	4.40	2.64	1.76		
Hosszupálya	2.20	1.32	0.88		
Kaba	3.20	1.90	1.30	3.80	2.80
Karcag	4.80	2.90	1.90	5.80	4.20
Konyai Sóstófürdő	3.52	2.09	1.43		
Macs	1.32	0.77	0.55		
Máriapócs	7.04	4.18	2.86		
Mátészalka	9.68	5.83	3.85		
Mikepércs	1.32	0.77	0.55		
Miskolc	11.20	6.70	4.50		
Monostorpályi	2.20	1.32	0.88		
Nagycsere	1.20	0.70	0.50		
Nagyhortobágy	4.40	2.64	1.76		
Nagyléta	3.52	2.09	1.43		
Nyíregyháza	4.00	2.40	1.60	4.80	3.50
Püspökladány	4.00	2.40	1.60	4.80	3.50
Sáránd	1.20	0.70	0.50		
Szajol	9.60	5.80	3.80	11.50	8.50
Szeged	21.10	12.70	8.40	25.30	18.60
Szerencs	8.00	4.80	3.20		
Szolnok	10.40	6.20	4.20	12.50	9.20
Tiszacsege	6.16	3.74	2.42		
Tiszafüred	7.04	4.18	2.86		
Tiszalök	6.16	3.74	2.42		
Tokaj	7.20	4.30	2.90		
Törökszentmiklós	8.80	5.30	3.50	10.60	7.70
Ujfehértó	3.20	1.90	1.30	3.80	2.80
Vámospércs	2.00	1.20	0.80		
Záhony	9.60	5.80	3.80		

### A D. H. É. V. vonalán

	Személyvonat		Sinautó
	II.	III.	
Gazdasági Akadémia	0.60	0.40	0.80
Hajdusámson	1.10	0.70	1.52
Nyiradony	2.40	1.60	3.60
Nyírmihálydi	2.80	1.90	4.24
Nyírbogát	3.50	2.30	4.96
Nyírbátor	3.80	2.50	5.60

## Nyolc év alatt 649 helyiséget építettek Debrecenben 93476 millió korona költséggel

A magánépítkezéseket sem a város, sem az állam semmivel sem támogatták

A városi tanács elé most Vass Károly dr. tanácsnok igen érdekes jelentést és statisztikát terjesztett. E statisztika a belügyminiszternek egy rendeletére készült és arról szól, hogy 1919 óta Debrecenben hány lakás épült és erre mennyi költséget fordítottak.

A statisztika szerint 1919-ben 13 lakást, 1920-ban 21 lakást, 1921-ben 16 lakást, 1922-ben 22 lakást, 1923-ban 68 lakást, 1924-ben 91 lakást, 1925-ben 108 lakást és 1926-ban 136 lakást építettek. Egy szobás lakás 322, kétszobás 310,

háromszobás 86, négyszobás 19, ötszobás 2, hatszobás 6, hétszobás 2, házmester lakás 7, üzleti helyiség 15, vizgyógyintézet 1 épült. Ezenkívül épült az iparostanonciskolai igazgatóság, a hármashelyi és köntösgáti iskolák mellett a tanítói lakás, összesen 649 lakóhelyiség.

A belügyminiszter arra vonatkozóan is jelentést kért a várostól, hogy az építkezések mennyibe kerültek és hogy a magánosok részeseültek-e segélyben, támogatásban a város, vagy az állam részéről. A

kérdésre a városi tanács bejelentette a miniszternek, hogy

az összes lakásépítési költségek összege 93476 millió korona.

Ez összegből a magánosok javára esik 56620 millió korona, és a magyar államvasutak javára 10900 millió korona. Bejelentette egyben a város, hogy

a magánosokat sem a város, sem az állam semmivel sem támogatta.

A város csak 600 millió koronát fordíthatott építkezésre a költségvetés keretén belül, 1 milliárdal az állam járult hozzá egyik városi építkezéshez, 1 milliárdot kölcsön adott a városnak, a további építkezési költséget a város részben az 50,000 fontos angol kölcsönből, részben a Speyer kölcsönből fedezte.

A jelentés szerint tehát a magánosok, akik akkor, amikor minden munka megállt és egy-egy építkezésnek óriási jelentősége volt, építkeztek, a köz részéről semmi támogatásban nem részesültek.

A városi tanács a jelentést sürögösen felterjesztette a belügyminiszterhez.



### Egy debreceni fiatalember karrierje

Mint értesülünk a Magyar Állam Hiteban igazgatósága Boros Miklóst a Hitelbank pécsi fiókjának főnökévé nevezte ki, hol 1922 január óta mint helyettes főnök működött. E minőségében kifejtett kiválóan eredményes tevékenységéért nyerte el e szép pozíciót, melyre képességeivel minden tekintetben rászolgált.

Nevezett városunk szülötte lévén, örömmel regisztráljuk kinevezését, mely a tehetség megérdemelt érvényesülését jelenti.



### Elveszett jegytömb

Az egyik villamos kalauzt pár nappal ezelőtt érzékeny kár érte. Két tömb jegyet a Nagyerdő és az Egyetem között elvesztett. Az illető kéri a becsületes megtalálót, hogy illó jutalom ellenében a jegytömböt a Hévíz-Petőfi-terti állomásán adja be. A jegyeket úgysem tudják civilek használni, viszont a szegény kalauzt a jegytömb elvesztésével közeli 300 ezer korona kár érte, mely összeget szerényke fizetéséből vonják le.



Január 26-án tárgyalja a kuria a feleséggyilkos biharnagybajomi földbirtokos ügyét. A debreceni törvényszék Szanyi József biharnagybajomi földbirtokost, akit azzal vádoltak, hogy a feleségét Sárkány Agnést az ágyában revolverével agyonlőtte, annak idején halálra ítélték. A debreceni tábla, ahova felebbezés folytán került az ügy, felmentette a vád alól a földbirtokost. Az ügyész semmisségi panassza folytán az ügy felkerült a kuria elé, melynek tanácsa, mint értesülünk, január 26-án tárgyalja le a biharnagybajomi földbirtokos ügyét. Jogászai körökben nagy érdeklődéssel várják, hogy a törvényszék vagy a tábla felmentő ítélete marad érvényben.

### Herman Nándor

fehérnemű és nyszkendő  
készítő szalonja ideiglenesen  
Hatvan-u. 31., udvarban.



kihallgatta Csepreghyt, aki elmondta, hogy a gyárnál, mint egyszerű munkás dolgozott és csak néhány ávvel ezelőtt került el Bécsbaról, mint megbízható értelmes munkás, aki felügyelővé lépett elő. A csalást beismerte és elmondta, hogy öt gyermeke van, akiknek az eltartására nem volt elég a kevés fizetés és ezért nyult a cég pénzéhez. A rendőrség a nyomozás lefolytatása után Csepreghyt átadta az ügyésznek.

**HIREK**

**A pengő hatása**

Főorvos ur, alássan jelentem, itt vagyok. Nem bírom tovább. Igérem, hogy engedelmes, csendes épültjek leszek. Csak engedjenek a rácsra belülről...

Hát igen, ide vágyom, a tébolydába. Különös ölet, ugye? Mit mond főorvos ur? Egészséges vagyok? Persze. Epen ezért!

Ezt nem érti főorvos ur? Csodálom, pedig ön kulturember. És mint elmeorvos, nagyszerű ismerője az emberi léleknek. Ha ön, a bolondok orvosa nem ért meg engem, az épeszü embert, akkor hogy értse meg az örültek, akik közül idemenekültem a tébolyda enyhe csendjébe.

Még mindig nem érti, főorvos ur? Igazán kétségbeesett. Hiszen egyetlen szóval meg lehet jelölni azt a rémséget, amely e halk és enyhétadó épület kapuján kívül felkavarta az agyakat szerte az országban.

Főorvos ur, ön olyan áthatóan és gyanakodva néz rám, mintha... Kérem, hiszen én értelmesen, összefüggően beszélek... ugyebár... Be is bizonyíthatom, amit állítottam, főorvos ur. Összeloglalhatom egyetlen egy szóban...

PENGŐ! A pengő, főorvos ur kérem szépen.

Ugy jött, mint a fátum. Betört az életembe. Letepert.

En addig, míg rám nem rontott, küzdtem, de viszonylag nyugodt életet éltem. Ugy, mint a legtöbb ember. Harcoltam a megélhetéért. Csekély jövedelmemet jól-rosszul beosztottam. Mindig tudtam, hogy mennyi pénzem nincs (és állandóan nagyon sok nem volt) viszont szümon tarthattam az adósságaimat is. Mert ha igaz, hogy az egyén gazdasági helyzetéből folyik egész élete, akkor ezelőtt mindig tudtam, hogy miként állok az életben. Pontosan elkönnyeltem magamban, hogy mennyit áldozhatok gyulara, borotvaszappanra vagy nadrágtartóra.

Mit akarok ezzel mondani? Azt, hogy akár volt, akár nem volt pénzem, tisztában voltam a helyzetemmel. Végeredményben a főorvos urnak kell legjobban tudni, hogy egy ember lelkiének egyensúlyát mindenkor helyzetének pontos tudata biztosítja.

Azt tetszik mondani, hogy: nos? Nos, hát ez a pontos tudat megszünt. Bementem ul. a trafikba, vettem 20 cigarettát, áadtam egy száz- ezrest, a hisasszony egy félórát szorított, osztott, kivont, köbre- emelt, a végén visszaadott egy öt- venezer koronást, két pengőt, negyven fillért, három ezrest, öt százast és hét egy fillérest.

Főorvos ur mosolyog. En is mosolyogtam. Aztán bementem a divalüzletbe, vettem egy pár harisnyát, fizettem érte három tizezrest,

**A kirakatokban ki kell függeszteni a pengőárakat, büntetés terhe alatt**

Budapest, január 3. A kormány rendeletet bocsájtott ki, amelynek értelmében főleg a pengő értékben való számítás átmenet alkalmával most az eddiginél is fokozottabb mértékben forszírozni kell az árak kiírását.

Mindazok, akik a közszükségleti cikkek árusításával foglalkoznak, kötelesek az eladási árakat pontosn feltüntetni és az ez ellen vétők ellen az eljárást megindítják.

A rendeletbe ütköző kihágás

15 napig terjedhető elzárással, valamint 80 pengőig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő.

A budapesti főkapitányság máris elrendelte, hogy a kereskedők kötelesek az üzletekben a pengőárakat kifüggeszteni.

A főkapitányság ezzel is meg akarja akadályozni a pengővel való visszaéléseket és azt reméli, az árak fetüntetésevel a közönség is hamarabb megszokja a pengőszámítást.

**A pengő premierje a debreceni vásárpénztárnál**

A debreceni vásárpénztárnál hétfőn tartotta premierjét a pengő. A bemutatkozás nehéz napon történt, mert a heti sertéspiacon igen nagy volt a felhajtás és a forgalom. Felhajtottak ugyanis 850 darab kövér és 570 darab sovány soványsertést. Szép volt a kereslet is.

A vásárpénztár igazgatósága hat pénztárt állított fel és mindenütt pengő értékben történtek a vásárlások és elszámolások. Minden a legszebb rendben folyt le úgy, hogy a közönség részéről semmiféle panasz nem merült fel.

Mutatja a piac élénkségét és a meglőtt üzletek nagy számát az, hogy a felállított hat pénztár 4200 millió korona forgalmat bonyolított le. A tapasztalható nagy figyelemét a vásárpénztár igazgatóságát elismerés illeti meg.

egy pengőt, két százkoronást, négy tizfillérest, öt ezerkoronást és hat huszfillérest.

Főorvos ur kacag? En is kacagtam. De aztán az uccán elkezdtem számítani, hogy a trafikban rosszul adtak vissza, mert, hogy is volt csak kérem, ja igen, a negyven fillér téves, mert inkább az öt százast és a két pengőt kellett volna huszonözezerrel vagy kilencvenezerrel, esetleg az ötvenezressel úgy kombinálni, hogy a husz cigarettá árérték az egy pár harisnya árából visszajáró két százkoronást odacsatoltam volna a hat huszfilléreshez... Nem, nem, tévedek, mert tulajdonképpen a dívatárus adott vissza rosszul, mert hiszen a harisnyáért járó egy pengő és három tizezres összege a szorzószámmal osztva nem éri el azt a számot, hogy még a kifizetett négy tizfilléres és öt darab ezerkoronás is... Nem, nem! Pardon! Nem is itt volt a hiba, hanem ott, hogy a trafikban a visszakapott három ezrest és negyven fillért inkább a szorzószám kivonása folytán kellett volna elosztani a hét egyfilléresrel, mert ezáltal...

Kinek csengetett, főorvos ur kérem? Szinte félek, olyan furcsán néz rám és míg én nyugodtan beszélgetek, addig ön csenget. Mire való ez, főorvos ur?

Kik ezek az urak kérem? Ni, kényszerubbonyt hoznak magukkal! Érdekes holmi egy ilyen kényszerubbony. Tavalyelőtt láttam egyszer a szomszéd házban, mikor egy dühöngő asszonyt a mentők...

Nna! Mit akarnak tőlem!? Miért adják rám ezt a kényszerubbonyt? Ne tréáljanak! En nem vagyok örül! Ne csavarják a karomat, mert rugok! Főorvos ur, mi ez? A pengő miatt? Tényleg megörültem, azt tetszik mondani? Jaaaaj!!!

ORDAS.

Jön: A lángbaborult világ. (Big Parad.)

Körvadászat. A köztisztviselők vadásztársulata január hó 9-én a Hosszupályi területein körvadászatot rendez. Jelentkezés Pásztor Gyula pénztáros urnál t. hó 5. este 6 óráig. Részvételi díj 100.000 korona. Paulovich Pál.

**Nagymennyiségű zsebkendő elárulása legolcsóbb árban Wernernél.**

Leköpte a korcsmában Ferenc József arcképét. Somsályiban Benke Lajos kőművesmester a falu korcsmájában az államformán való vitatkozás közben hevesen támadta a volt uralkodóházat és le is köpte Ferenc Józsefnek a falon lévő arcképét. A csendőrség feljelentése alapján megindult az eljárás Benke Lajos ellen.

A rendőrség folytatja a nyomozást a kerékpártolvaj gyerekek ügyében. Megirtuk, hogy a debreceni rendőrség elfogta azokat a fiatalok gyermekeket, akik az örízetlenül hagyott kerékpárokat hónapok óta lopkodták a városban. A fiatal gyermekeket átadták szüleiknek addig, míg ügyükben a nyomozást befejezik és átteszik az iratokat a fiatalok bíróságához. A rendőrség felhívja azokat, akiktől kerékpárt loptak el, hogy jelentkezzenek a rendőrségen és nézzék meg azt a két kerékpárt, amelyeknek eddig még nem akadt gazdája.

Jön: A fekete sas, Rudolph Valentinoval és Bánky Vilmával.

A vizsgálóbíró befejezte a sikkasztó bankfőkönnyvelő ügyében a vizsgálatot. Megirtuk, hogy Kustár Andor, a Hajdudorogi Népbank főkönnyvelőjét feljelentette a bank igazgatósága, mert a főkönnyvelő két év leforgása alatt 80 millió koronával károsította meg a bankot és csalásait hamis könyvvizsgálattal leplezte. Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró vezeti az ügyben a nyomozást és már annyira elkészült, hogy rövidesen tárgyalásra készen áll a csaló főkönnyvelő ügye.

Ki felelős a marólug mérgezésétől elpusztult kisgyermek haláláért. Lichter Sándor debreceni lakos három éves kis fiát marólug mérgezéssel beszállították az egyetemi klinikára, ahol meghalt. A vizsgálat megindult és megállapítást nyert a gondatlanság, a Lichterékkel közös konyhát használó Barna István marólugjából ivott a gyermek. A nyomozás tovább folyk annak kiderítésére, hogy ki hagyta a földön a marólugos üveget.

**Grünfeld S.**  
angol és francia női divatterme  
Páterfia-u. 19.

Kitűnőes sikerült a KAOSz szilveszteri mulatsága. A KAOSz vezetősége már többször tanujelét adta, hogy mulatságok megrendezéséhez kitűnően ért, a szilveszteri műsoros táncmulatság azonban az idáig rendezettek is felülmulta nagysikerével. A kitűnően összeállított műsor igen nagy érdeklődés mellett folyt le s a tánc és szépségversenyek is hozzájárultak a nagyszámmal megjelent előkelő közönség kellemes szórakoztatásához. A táncverseny eredménye: 1. pár Bogen József-Goldstein Tibor; 2. pár Gardó Bözsike-Turai Andor; 3. pár Mezey Rózsika-Kertész Dezső; 4. pár Klingler Jenő-Deli Pirokska. A szépségverseny győztese: Mezei Rózsika, Bogen Józsefné.

**Kitűnő báli ingek 120 ezerért kaphatók Wernernél.**

Felépül a hortobágyi halastavi állomás. A máv. debreceni üzletvezetősége azt kérte a városi tanácstól, hogy a Hortobágyon a halastavak mellett jelöljön ki alkalmas területet, ahol a tervezett állomást felépítheti. A városi tanács jelölt is ki telket erre a célra, azonban ez ellen a halastavak igazgatósága tiltakozott, mert a kijelölt telekrész állomásul való felhasználása zavarta volna üzemét. A máv. most módosította a tervét és olyan telket fogadott el a várostól, amelynek felhasználása ellen a halastavak igazgatósága sem emelt kifogást. Így most már a legközelebb idő alatt felépül az új állomás.

Jön: A fekete sas, Rudolph Valentinoval és Bánky Vilmával.

A legszebb alkalmi ajándék a „JOST” cukrászdában kapható.

— A budapesti rendőrség letartóztatott egy család debreceni napszámot. A budapesti rendőrség értesítette a debreceni rendőrséget, hogy elfogták Máhr Sándor 28 éves napszámot, akit a debreceni rendőrség család miatt körözött. A család napszámot a napokban lehozzák Debrecenbe és megkezdik a kihallgatását.

— Jön: A lángbaborult világ. (Big Parad.)

— **Charleston, Tangó, Black-Bottom** a legújabb táncokból külön órák egész nap Ch. Percel Carola és Adler Renée tánciskolájában, Uránia, keresztépület.

— **Eljegyzés.** Kohn Erzi (Debrecen), Kara Sándor (Nyíregyháza) jegyesek.

### VELOUR KALAP- különlegességek Wernernél.

— **Köszönetnyilvánítás.** Ez uton halás köszönetünket fejezzük ki mindazoknak, kik szeretett férjem, atyánk, apósom, nagyatyáink, sógorunk és rokonunk, **Rosenberg Dezső** temetésén és a gyászhalál megjelentek és részvételükkel mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

— **A Bikur Cholim Betegséggyógyító Egylet** értesíti t. tagjait, hogy a halestély január 8-án este 8 órakor lesz megtartva. Jegyek korlátolt számban Kornfeld uridivatházban kaphatók.

— **Jön: A fekete sas,** Rudolph Valentínóval és Bánky Vilmmával.

— **Kilényi Edvard** nevét talán kevesen ismerik még nálunk, mert eddig szinte titokban tartották a jövő egyik legnagyobb zongoristáját, de ahol hallották, ott csodákat mesélnek róla. A 14 éves művész január 8-án koncertezik a Zenedében. Zeneköri tagoknak 25% kedvezmény. Jegyek Miliuszánál.

— **Nátha** ellen minden patikában kap Pentalin kurát. Ara 16,000 K.

— **Külföldi ezüst és arany tárgyak, briliáns ékszerek nagy választékban és legolcsóbban Halász ékszerésznél kaphatók.**

— **Ingyen** szerelem fel a nálam vásárolt csillárokat — Földvári, Széchenyi u. 55.

— **Böröndöt, retikült** csak a készítőnél vegyen. Feuerman böröndös, Piac 44.

— **Accumulátorokat** tölts, javíts, elad Földvári, Széchenyi u. 55.

20 havi részletfizetésre szállítjuk igazolvánnyal ellátott ügyökeink útján is az egész világon legjobbnak elismert Singer varrógépeinket. Singer varrógép részv. társ. Debrecen, Piac ucca 79.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

KEDD: Vigözvegy B) bérlet.  
SZERDA: Vigözvegy, C) bérlet.  
CSÜTÖRTÖK: Vigözvegy, D) bérlet.

### A vig özvegy

Huszonnégy esztendő alatt huszonhat darabot irt Lehár Ferenc s ez a nagyszabású oeuvre az utóbbi időkben, el egészen a Paganini-ig, már csak a régebbi Lehár-művektől kapta meg a fényét. De ha Lehár újabb munkái halványabbak és a táncoperett legszelsőségesebb formájában jelentkeztek is, a Lehár oeuvrejének a díze még ma is az operettirodalom egyik dísze. Hiszen A vig özvegy 1905. decemberétől kezdve egyedül a német színpadokon jóval több, mint nyolcezer előadást ért meg és A vig özvegy a nem német nyelvű énekes színpadoknak is egyik standarddarabja.

A nép szava ebben az esetben valóban Isten szava, mert A vig özvegy belső értéke egyenes arányban van a kivételes tömegsikerrel. A tehetsége bőségében dúslakodó Lehár reprezentálja ez a különös operett, Lehár, az operett Puccinijét, ahogy nem minden jog nélkül szokták nevezni a losonci gyalogezred egykori katonakapitányát. A vig özvegyben teljes tisztaságban és fiatal erejében jelentkezik Lehár Ferenc művészete: a melódia lágy szubtilitása, finom hajlékonysága a lírai részekben és a ritmika pregnánsága a tánczenében. Oszinte szentimentalizmus van ebben a muzsikában és enyhe mámorosság, pezsgő vidámság, az optimizmus lendülete s egy csöppnyi csufondáros hajlandóság is, ami csak elmélyíti. A zenekarnak nagymestere Lehár és ebből a szempontból nagyon is indokolt az operett Puccinije jelző. Ragyogó színei vannak Lehár orchesterének, ötletei elegánsak, csillogóak, akcentusai frissék és vidámak, eszközei finomak és előkelők: a zenekarban valóban abszolút művész Lehár, itt nyilvánul meg a maga sulyosságában formaművészete, mely az operett klasszikusai közé emeli. Ma is az egykori ellenállhatatlan erővel hat ennek az immár klasszikussá érett operettnak minden egyes száma: a lefojtott tüzi nagykerítő, a pompásan fölépített Vilia-dal s a régi slágerek: Daniló belépője és a sepré. És a librettó ma is mintaszere. Léon Viktor és Stein Leó munkája még meg nem merevedett formájában mutatja a bécsi operettet; színes miliője, eleven meséje, nagyszerű figurái kitünően formálható színpadi anyag.

A Csokonai-színház röprize sikerült. Szathmáry Endre szép biztossággal fejlesztette ki a Lehár-muzsika vonalait és érvényesítette a színeit a színpadon és a zenekarban egyaránt. Különösen az orchester hangzott jól a lendülettel, stílusos dirigens keze alatt, finom dinamikai árnyalatokkal. Remete a tradíciókhoz híven, zökkenésmentesen, színesen rendezte az előadást. Az együttes jó. Kolbay Ildikó a címszerepben minden kitünő kvalitását érvényre juttatja; szép, csillogó színekben gazdag, hajlékony szopránján előkelő izléssel mintázta a dallamokat, pompás énekkultúráját, fölényes tudását főképpen második felvonásbeli dalában mutatva meg, amit mély bensőséggel és elsörendű technikai felkészültséggel adott elő. Glavari Hannája liktető temperamentummal, külsőségekben is hódítóan formált, nagystilusu. Timár Ila nemes szopránja teli erejében, világos színeinek szépségében cseng, nagyszerű könnyedséggel; kiváló muzsikalitása dalai stílusos előadásában most is megmutatkozik, Valenciennéje kedves humoru, friss figura. Antók elismerésre méltó igyekezettel állította színpadra Danilót. Eszközei korántsem annyira érettek, hogy csak megközelítően is hibátlanul tudná adni az operettirodalom egyik legjobb bonvivánalakját, de a részletekben van pár ügyes gesztusa és találó hangja s énekekben is fejlődik. Szigeti Jenő Mirkója pompás figura; finom, egyszerű eszközeivel is teljes illuziót kelt, Krompachi tenorális baritonja ércesen zeng s Tamás Nyegusa is vidám, jól megfogott alak. Az orosz táncospár charlestonjában Nikitinek van pár pompás paródisztikus figurája.

(bl)

**Klikkek és klakkok.** Otto Brahms a német színpad egyik nagy reformátora, a színpadi naturalizmus mestere nem engedte meg a színészeknek, hogy a függöny elé lépjenek, bárhol is zúgott a taps a színházában, mert Otto Brahmsnak az volt a felfogása, hogy a színész egyéni sikere nem mehet az egész

előadás sikerének és a darab sikerének a rovására. Előfelt a felfogás fölött lehet vitázni, az azonban kétségtelen, hogy Otto Brahms a színház művészi tekintélyét övta ezzel s az sem kétséges, hogy a művészi tekintélynek egy valami épenséggel nem használ: a megrendezett siker. A Csokonai-színházban hosszú idő óta ismeretlen volt ez, de hétfőn este egészen váratlanul klikkek és klakkok tomboltak a nézőtérben. Egészen feleslegesen. Hiszen a Csokonai-színház énekesegyüttesének tagjai java része közt nincs olyan értékbeli különbség, hogy azt klakkal kellene egyensúlyozni a külső, nem mindenkor értékes, siker érdekében. A klikkeket úgysem lehet kiirtani, de mire való a klakk? Semmiesetre sem a művészi tekintély emelésére s ebből a szempontból kell bizakodni abban, hogy a hétfő esti eset elszigetelve marad a Csokonai-színház utolsó esztendeinek történetében.

**Sziniiskola Debrecenben.** Debrecenben a közeli napokban sziniiskola nyílik meg, amely a színpadra készülőköt képzí ki és a műkedvelőket is szakszerű oktatásban részesíti. A sziniiskola vezetője Ernye Károly, aki a Heltai-rezsim alatt kedvelt tagja volt a Csokonai-színház társulatának s akinek a neve garancia az iskola nívója tekintetében. Az iskola helyisége Mester ucca 35. szám alatt van.

### A színházi iroda hírei:

Ma este 7 és fél órakor B) bérletben

### VIG ÖZVEGY

Lehár Ferenc legszebb operettje új betenulással másodszer.

Hanna — Kolbay  
Zéla — Szigeti  
Valencienné — Timár Ila  
Daniló gróf — Antók  
Negus — Tamás  
Rosillon — Krompachi  
Kromov — Szabó Gyula  
Saltanova és Nikiaín.

Pénteken és Szombaton

### CIRKUSZHERCEGNŐ

Tisztviselő-est.

Előkészületben:

### Dr. NIKODEMUSZ.

Thuróczy, Halasi Mariska, László Gy., Halasiné, Tamás, Balázs Mária, Szigeti.

Váltson jegyet a nagyszerű

### VIG ÖZVEGY

holnapi és csütörtöki előadására!

Jön: HAJTÓVADÁSZATI!

**BIRÓ**  
fest, tisztít, mos  
Bika-udvar és Péterfia 30

### Mozgőszínházak:

Kedd:

VIGSZÍNHÁZ: Két sláger egy előadásban: I. A menyország kapuja, külvárosi legenda 10 felvonásban, a főszerepekben Betty Bronson és Tom Moore. A legszebb és legédesebb mese, amelyet a filmművészet adhat, ez a film. Emlékeztet a fényes karácsonyra, amelyet a közelmúltban élveztünk. II. Ecce homo, Jézus élete és kinszenvedése, misztérium 5 képben, Buchowetzki rendezése, Jézus életének az a része, amidőn Jeruzsálembé bevonul és Judás árulása után keresztre lesz feszítve, Jézus szavaival, hogy az Eg és Föld elmulnak, de az én beszédeim sohasem mulnak el, Buchowetzki ezt a filmet ismét remekül rendezte.

APOLLO: Két sláger egy előadásban: I. A kaukázusi hercegnő, vigjáték 7 felvonásban. Az orosz társadalmi élet mindig a legnagyobb ér-

deklódést váltja ki a közönségben. E filmnek a személyei: a nagyherceg, a táncosnő és a vőlegény. A lovagias nagyherceg végre áldását adja a fiatal párra. A legragyoóbb tájképek vonulnak fel e film keretében. II. A szalon cowboy (Isten veled romantika), vigjáték 7 felvonásban. A jóízű humor tükrében mutatja be nekünk a vakmerő kalandot és a cowboyok birodalmát, váltakozóvá a szalonok ragyogásával e film.

Jönnék: Pompeji pusztulása és Jozette kisasszony a feleségem.

## SPORT

### Kellner Károly győzelme Koppenhágában.

Az UTE birkozői jelenleg külföldi turán vannak, amelynek átlomásai Dánia, Norvégia és Svédország. Az első verseny Szombaton és vasárnap volt Koppenhágában, amely azonban a magyar birkozőknak csak félsikert hozott Annál kellemesebben érinti azonban a debrecenieket az a szenzációs hír, hogy a magyarok közül egyedül Kellner Károly győzött súlycsoportjában.

Kellner Károly a DTE-ben nevedett és rövid nyilvános szereplésével magára vonta a szakörök figyelmét. A pesti egyesületek részéről valóágos hajszá indult meg Kellner Károly elszópkázására, amely végre az UTE-nek sikerült is. A fiatal birkoző sikere azért örömmel tölti el a debrecenieket, mert Kellner Károly lélekben mindig debreceni marad és az ő diadala egyben a debreceni sport diadalát is jelenti.

### Téli kupa mérkőzések

A téli kupa mérkőzéseit vasárnap folytatódta Budapesten és az enyhére fordult időjárás következtében ezúttal nagyszámu közönség élvezte a nívós küzdelmeket. Ferencváros 2:1 arányban győzött a Nemzeti ellen, de a gólarány nem fejezi ki hien Ferencváros fölényes tudását. A Vasas hatalmas szerencsével 3:1 arányban győzte le Kispestet, míg Ujpest könnyen gyürte maga alá a gyenge kapussal rendelkező III. kerületet.

### Magyar csapatok külföldön

A külföldön turázó magyar csapatok ismét szépen szerepeltek. A Hungária 2:2 arányban döntetlenül



### Meghülésektől

gyorsan szabadulok. Néhány Bayer-féle aspirin-tabletta, hamar az ágyba, alapos izzadás és elmúlt minden veszély. Sok kellemetlennek mutatkozó súlyos hülésből lábaltam ki, hála a Bayer-féle

### Aspirin-tablettáknak.

De csak az ismert valódi Bayer-féle eredeti csomagolás és a zöld papírszalag szavattal a valódiságért és minőségért.

ASPIRIN  
05



végzett a Bilbaóval, de a spanyolok kiegyenlítő gólja égbekiáltó offszájból eredt. A Sabaria Liszabonban 2:0-ra győzött a Sporting ellen Holzbauer és a Hungáriától kölcsönkért Stolfián góljával.

## KÖZGAZDASÁG

### Lanyha a gabonatözsde

Határidőüzetlet előfordult kötése: Buza: Október 29.05, 29.—, 28.80, 28.70, 28.60, zárlat 38.60. Március 33.10, 33.05, 33.—, 32.80, 32.70; zárlat 32.60. Május 33.20, 33.15, 32.90, 32.85; zárlat 32.80. Rozs: Március 26.05, 26.—, 25.95, 25.90, 25.85; zárlat 25.70.

Készárúüzlet hivatalos árjegyzései: Buza: Tiszai 29.80—32.—, felsőtiszai 30.60—32.40, fejelemei 30.20—32.—, dunántuli 30.30—31.80, pstvidéki rozs 24.40—24.60, egyéb rozs 24.40—24.60, takarmányárpa I. 19.60—20.40, takarmányárpa II. 18.80—19.60, köles 15.20—16.—, felsőmagyarországi sörárpa 25.20—28.—, egyéb sörárpa 24.—26.—, tengeri 16.20—16.60, zab I. 18.60—19.—, zab II. 18.20—18.40, röpce 45.20—45.60, korpá 13.20—13.60, lucernamag 224—264, löheremag 216—240.

Valutárfolyamok. Angol font 27.66 háromnegyed 27.87 fél, belga 79.26 háromnegyed 79.58 háromnegyed, cseh korona 16.88—16.94 fél, dán korona 152.10—152.70, dinár 10.05—10.10, dollár 569.60,—572.00, francia frank 22.60—23.05, hollandi forint 228.25—229.25, lengyel zloty 62.45—63.95, leu 2.95 és fél 3.04, leva 4.10—4.16, líra 25.29—25.70, német márka 135.55—136.02, osztrák schilling 80.35—80.67 és fél, norvég korona 144.27 és fél 144.87, svájci frank 110.27—110.65, svéd korona 152.35—152.

Vágómarhavásár: Ökör pr. 0.96—1.12, kiv. 1.17—1.20, közepes 0.68—0.92, gyenge 0.47—0.66, bika jobb 0.96—1.12, kiv. 1.16—1.20, közepes 0.72—0.92, gyenge 0.52—0.72, tehén jobb 0.88—1.08, kiv. 1.12—1.17, közepes 0.64—0.84, gyenge 0.48—0.52, növendék 0.40—0.92, kics. 0.28—0.48.

Ferencvárosi sertésvásár. Könynyü 1.20—1.24, közepes 1.34—1.36, nehéz 1.44—1.47.

## Hirdetmény.

A debreceni izr. Szentegylet előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy az 1927. évre érvényes választói névjegyzéket összeállította és az egylet irodájában (Kápolnási u.) közzszemlére kitétte azzal a figyelmeztetéssel, hogy a névjegyzék ellen legkésőbb 1927. január 15-ikéig, bármely egyleti tag felszólalással élhet. Debrecen, 1927. január 2.

## Nyilatkozat.

Több oldalról értesültünk, hogy a közelünkben ujonnan létesült rokonhangzásu cég, az üzletszerzés megkönnyítésére, 28 év óta fennálló cégünk jó hírnevére támaszkodik és igyekszik a jóhiszemű közönséggel elhitetni, hogy cégünkkel azonos, illetve ahhoz való kapcsolatát oly módon tünteti fel, mely alkalmas a vevőközönség megtévesztésére. Ezen híresztelésekkel szemben kijelentjük, hogy a Grünvald és Vahl-cég kizárólag IV. Váczi ucca 26. szám alatt áll fenn és az ujonnan alakult céggel semminemű vonatkozásban nem áll.

GRÜNVALD és VAHL-cég,  
Budapest, IV. Váci ucca 26.

Elárverezek Debrecenben, a Piac ucca 72. szám alatt 1927. január hó 4-én délelőtt 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor 11,000,000 koronára becsült butorokat, fogorvosi széket.

Rosner, bir. végrehajtó.

## Az alkalmi vásár

alkalmából az összes raktáron lévő cikkek mélyen leszállított árban lesznek árusítva

## BAGI LAJOS

rőfös és rövidáru üzletében  
BATTYÁNY-UTCA 6.

Női, férfi és gyermek harisnyák feltűnő olcsó árban kaphatók!!!

## GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fordóberendezés vállalata

DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.  
TELEFON 9-37.

1774.921. vh. sz.

## Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíróság 926. P. K. II. 21,155. és 926. P. K. II. 22,400. sz. végzése folytán Pártos Nándor és tsa 3,870,000 kor. tőke és a még felmerülő költségekből, valamint az ezennel csatlakoztatott Vágó Rezső ker. r.-t. 155,840 kor. tőke és járulékaiból álló követelésének behajtása végett Brüll Sámuel lakos ellen 1927. évi január hó 4. napján délelőtt 10<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órakor Debrecenben, Piac ucca 72. sz. házban elárverezem azon 11,000,000 koronára becsült ingókat, melyek a debreceni kir. bíróóság 7426. és 1324/926. sz. végrehajtást rendelő végzése alapján a 926. PK. 18,600. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 1—7 tétel alatt és a 926. PK. 19,658. sz. végrehajtási jegyzőkönyvben 2 tétel alatt le- és felülfogalva lettek, u. m.: butorfélék, fogorvosi székek.

Kelt Debrecen, 1926. december hó 5. napján.

Rosner, bir. végrehajtó.

Urnak  
Parasztának  
egyformán használ  
a valódi dr. SZELÉNYI-féle

## Talizmán sósborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségpótló hálszer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPAD vegyészeti művel DEBRECEN.  
Próbaüveg 13,500. Középvég 38,000.  
Nagyüveg 75,000 korona.

## Épület- és butorvasalások,

### fournérok

Bészler Lajosnál

Széchenyi-u 2.

Minden ügyvédnek, bírónak, takerépkéntárnak, kereskedőnek, iparosnak nélkülözhetetlen a most megjelent

## Pengő-illeték

Tartalmazza a törvénykezési, köz-igazgatási, okirati, vagyonátruházási, stb. illetékeket. — Függelékül közli értékhatárokat, valorizációs tabellák, postai tarifák, végrehajtók díjszabását, ügyvédi díjszabást.

Összeállította:

Dr. PONGRÁCZ JENŐ  
fővárosi ügyvéd.

Ára 2.— pengő.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében. Telefon 54.  
Ferencz József ut 34.

## Tea rumok

likőrök, gyümölcspálinka különlegességek, asztali borok kimérve, tokaji gyógyborok, asszuk palackozva, konyak, finomított szesz és mindenféle essenciák legolcsóbb árban kitűnő minőségben beszerezhetők a

## SZILÁGYSÁGI

szeszereskedés  
kicsinybeni eladási osztályában  
Csapó-utca 7.

Telefon 2 54.

Telefon 2 54.

## Bűk vagy TŰZIFÁT

tölgy  
teljesen száraz prima minőségben megrendelésre azonnal házhoz szállítunk.

BALOG DÁVID FAKERESK. RT.

Külső-vásártér. 11., Miklós u. végén.

Hogyan lehet megint a kereskedőnek gondtalanul, komoly munkája eredményéből jól megélni, megadja a feleletet

## CASSON

## HOGY KELL ELADNI?

című műve.

## Hogy kell eladni?

mondja Casson könyvének címe, de azt is kérdezhetné: *Hogyan kell jól élni? Becsületes munkából meggazdagodni? A rossz gazdasági viszonyokat legyőzni? Szóval okosan kihasználni mindazt, amit a kereskedelem csak nyújt. Az összes lehetőségek diplomáciája a mindennapi életben, az élet tudománya, a világ felfordult egyensúlyának helyrebillentése, a kereskedő jobb jövője: ez Casson könyvének programja és ehhez a programhoz száz és ezer új utat mutat.*

TARTALMA:

1. Bevezetés.
  2. Eladni.
  3. Haditerv.
  4. Hogy tartsd meg vevőidet.
  5. Az új vevő.
  6. Az árcsinálás művészete.
  7. Az árusítás technikája.
  8. Mit jelent a kiszolgálás.
  9. Gyors áruforgalom.
  10. A személyzet betanítása.
  11. Hogy kell felbreszteni egy alvó vállalatot.
  12. Hét okos kereskedő.
  13. Néhány praktikus tanács.
- Kis- és nagykereskedő, főnök és alkalmazott nélkülözhetetlen könyve Casson új műve, a

## Hogy kell eladni?

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.



Debrecen, Piac-utca 79.



## Csillárok

nagy választékban, legolcsóbban csakis

## Földvárinál

szerezhetők be,  
Széchenyi u. 55.

## Értesítés.

25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás, szivattyúszelési és cementipar vállalatomat áthelyeztem

Arany János-u. 16 sz. alá.  
Telefon 10-12.

További szives pártfogást kérve  
EMERICH VILMOS  
szereelő-mester.

# DECCA

## eredeti angol gyártmányu koffergramofon

utólérhetetlen, hangos, olcsó, a legmegbízhatóbb tánczenész. A legjobbnak elismert **Herold, Decca, Vox gramofontűkben** a legnagyobb választék.

Lemezekben úriási választék.

Kaphatók esetleg havi részletfizetésre is  
**HEGEDÜS ÉS SÁNDOR**

irodalmi és nyomdai részvényszereség gramofonosztályában

Debrecen, Piac u. 34.



**FARSANGRA**  
selyem és bársony szükségletét  
legolcsóbban  
**ZOLDÁN IZSÁK** nagykereskedőnél  
Piac-utca 19., az udvarban  
szerezheti be, hol detailvevők is engros árban szolgáltatnak ki.

## Solingeni korcsolyák

kaphatók

**SESZTINA LAJOS**

vasnagykereskedésében Debrecen. Telefon 6. sz.

**Legszebb alkalmi ajándék  
a ROBOZ kalapszalomba  
megérkezett SELYEM KALAPOK  
Szent Anna-utca 5.**

## Élőhalesarnok

Hal- és vadkereskedés.

Árusít: **Édesvízi élőhalat, ten-  
geri halkülönlegességeit és  
mindennemű lött vadat.**  
Debrecen, Csapó-u. 37. Telefon 7-86.

## Kovács Gyula

tűzifa és szénkereskedő. — Telefon: 464  
Állandóan a legzolidabb árban beszerezhető  
**őles és aprított tűzifa  
tölgy és bükk anyag.**  
Debrecen, Károly Ferenc József ut 18b. István-malommal szemben

## SAJT

kóser, valódi sveici emen-  
thali, prima minőségű  
borok — kóserban is —  
valódi kisüsti szilvórium,  
likőr, csemege és minden-  
nemű fűszerárú, ásvány-  
viz, valódi olasz szardínia,

István-malmi lisztek

állandóan kaphatók ifj.  
**Weisz Bertalannál,**  
Piac-u. 58. sz. alatt (a  
volt Gyémánt-féle üzletben.)

Megrendelt árakat ház-  
hoz szállítok. Kivánatra  
havi bevásárlást könyvvel  
szolgátok. Telefon 11-77.

## FESTÉKEK

a legszebb színekben, a  
legkiválóbb minőségben  
nagyon olcsón kaphatók

**STERN festőküzetében**  
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben

## Kopott bőrgarnitúrák festését

vagy bármely bőrből készült tárgyat  
fest speciál bőrfestékekkel

**Köhler kárpitós,**  
Piac ucca 40.

## SCHÖN SÁNDOR

koztyü-, kőliszter- és  
orvosai műszertára  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. (Csapó-utca sarok) — Telefon 11-55.

### ÁRJEGYZÉK:

Kutyabőr női keztyü gombos . . . . .	K 100.000.—
„ „ „ csattos . . . . .	„ 110.000.—
„ férfi „ gombos . . . . .	„ 110.000.—
„ „ „ csattos . . . . .	„ 120.000.—
Glaçé női keztyü gombos . . . . .	„ 100.000.—
„ „ „ tűzött . . . . .	„ 120.000.—
Mosható szarvasbőr, minden színben . . . . .	„ 150.000.—

## Mindennemű szerelési anyagok

villamos házi készülékek, különleges  
ujdonságok nagy raktára. Villamos reklám-  
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

**Simon Jenő, József kir. h. u. 1.**

Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

## APRÓ HIRDETÉSEK

### VÉTEL

#### KERESUNK

megvételre egy lóhoz való kétke-  
rekü taligát, jókarban. Cim a ki-  
adóban. 1328

#### Ócska vasat,

csontot legmagasabb napi árban  
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut  
24. Telefon 859. 1215

#### HÁZAKAT,

földeket, lakásokat adhat, vehet  
Samu ingatlanforgalmi irodájában,  
Piac 41. 2321

#### Keresek

2 darab patkányfogó kutyát. Te-  
lefon 502. 1344

### ELADÁS

#### Kötöttgomb

télikabátra, légelzáró zsinór legol-  
csóbban Paszománygyárban, Piac  
ucca 32. 1253

#### Butorvevők!

Elsőrendű lényezett keményfa  
hálószoba, topolya, manila, habo-  
kóris vagy mahagoni betétekkel  
3.500.000 koronás gyári árban  
kapható az ipartelepen. Simonyi  
ut. Bárczy ucca 3/b. szám. 1333

#### Tűzifát

megtakarít, ha szagtalan berentei  
szénrel fűt, mázsája 42.000 kor.  
Schvarcznál, Agárdi ucca 6. Te-  
lefon 12-04. 3108

#### Eladó fajszőlő

Nagylétán, 15 holdas, elsőrendű  
urilakással, nagy pincével teljes fel-  
szereléssel jutányos áron. Kizáró-  
lagos megbízott: Máté ingatlaniro-  
da, Széchenyi ucca 55. 3087

#### Vacuum

benzint, Gargoyle Mobiloil olajat  
használjon: Grünberger és Glück  
fólerakatából. 1258

#### Autogénhegesztést,

géplakatos munkálatokat jutányo-  
san készít Ehrenreich, Arany Já-  
nos ucca 37. 1257

#### Svájci Tejtvő

a Gambriussal szemben. Kötűnő  
reggeli, uzsonna, vacsora izletesen  
és olcsón. 1264

#### Filé

csipkék, terítők, motívumok óriási  
választékban, olcsó árban kapha-  
tók. Péterfia ucca 64. 1293

#### Száraz

tűzifa házhoz szállítva legolcsó-  
bban szerezhető be Füllőpnél, Ho-  
mókkert ucca 121. Telefon 7-90.  
1312

#### Figyelem!

Csakis az a valódi retorta faszén,  
amely Gáspár vignettával van el-  
látva. 1200

#### Jóminőségű

csertéglá és cserép kapható a  
Tóth és Sebestyén Rt. Kishegyesi  
uti téglagyárából. — Eladása Si-  
monffy ucca 1/a, II. emelet. Tele-  
fon 6-10. 452

#### Önkéntes árverésre

kerül január 14-én a Hatvan ucca  
64. számú ház és Volaffka-telep,  
Bajnok ucca 1. számú ház 468  
négyzetgölg telekkel. (Deák Ferenc  
ucca 18. sz. 104. ajtó.) 3130

#### Tej,

kóser, napi 200 literre átvevőt ke-  
res Apavárai Gazdaság, Karcag.  
3072

#### Aprópénztárcát

valódi bőrből két pengőért Feuer-  
man bőrdömszternél, Piac ucca  
44. 1329

LEGSZEBBEK  
A KALAPÜZEM SELYEM- ÉS  
BÁRSONYKALAP UJDONSA-  
GAL PIAC UCCA 9. 701

#### Eladó

jutányos árért használt vaskály-  
hák. Czitromnál, Király u. 2. 3120

#### Ritka alkalmi vétel!

József királyi herceg ucca 48.  
számu ház három rendbeli négy-  
szobás lakással, melynek béke-  
beli ára negyvenezer aranykorona  
volt, most huszezer pengőért meg-  
vehető a Máté ingatlanirodában,  
Széchenyi ucca 55. 3111

#### Nagy

Meidinger kályha olcsón eladó.  
József kir. herceg ucca 7. 3053

#### SZENET

fütésre csak berenteit használjon,  
teljesen szagtalan, salakmentes,  
legégszerűbb sparheltben is első-  
ranguan ég. — Házhöz szállítva  
q-ként 42.000 K. Telefon 13-47.  
1471

#### Manikűröztesen

a Parfümerie Ikonában. Degenfeld  
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona,  
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer  
korona vásárlásra ingyen manikűr  
bérletet adunk. 2236

#### Olcsón

vehet hócipót Emerich Samu cég-  
nél, Csapó ucca 7. 1203

#### Szörmeárúk

nagy választékban, kész és feldol-  
gozatlan állapotban jutányosan  
beszerezhető. Szörmebundák át-  
alakítását legújabb divatlap szer-  
int elvállalja Kővári szücszmester,  
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —  
973

#### Előrajzoláshoz

megérkeztek a legújabb stilszerű  
sablonminták nagy választékban.  
Pontos és tiszta munka. Fazekas  
előnyomda és kézimunka üzlet,  
Szent Anna 6. 1286

#### Szemüvegek

receptre és anélkül, hőmérők,  
látászerk legolcsóbban Nagy lát-  
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

#### Ha jó cipőt

akar venni, Grünwaldhoz kell  
menni, Sas ucca 4. 2365

#### Ifj. Zelinger,

Kálvin-tér 4. Izlésesen és olcsón  
fest cégtáblákat. 1245

#### Varrógépek,

eredeti Centralbobin, 2.200.000,  
tizévi jótállással Molnár Testvé-  
reknél, Nagytemplomnál. Telefon  
7-27. Cégre figyelni! 2251

#### Nagy József

műszerész és villanszerelő, —  
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.  
944

#### BUTOR

legjobb minőségben, legolcsóbb ár-  
ban, legkedvezőbb feltételekkel.  
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.  
2140

#### Aromás, zamatos kávé

Király üzletében a vevő előtt pör-  
kölök Degenfeld tér 11. szám. 2016

#### Creppe de chine 70 ezer,

flottir törülköző 20 ezer, reform  
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél,  
Piac ucca 29. 1263

#### Személyautó-

uvarozást vállalok jutányos árért,  
Arany János ucca 37., Ehrenreich.  
1219

#### Kötöttgomb

télikabátra olcsón Barcza paszo-  
mányosnál kapható. Dégefeld tér  
3. szám. 2042

**Könyveket,**  
dobozokat mindenkinél legolcsóbban készíttethet Szentpétery könyvkötőnél, Piac 75. ulvarban. 1223

**Kiállítás**  
tárgyak, asztal- és tornyon, kétsütős, majolikás takaréktűzhelyek minden elfogadható árrért eladó. Ugyanott egyszerűbbek minden nagyságban és kivitelben. Kandia 15. 1246

**Harisnyakötődés**  
mindennemű harisnyát fejelését, talpalását elvállalom. Kötöttáruk kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

**Szöveteket,**  
vásznakat legolcsóbban vásárolhat Amerikai áruházban, Csapó ucca 16. 1231

**Varrógépek.**  
Central Bobbin, kétmillió koronától, havi kétszáz ezer koronás részletre már kaphatók. Javítások legolcsóbban. Keszler, Széchenyi u. 1. 1204

**Konyhák,**  
kályhák, csövek és mindenféle vasalások olcsón beszerezhetők Bakos vaskereskedésében, Csapó u. 88. 1941

**Ékszer,**  
jeggyűrűt, cigarettatárcát, zsebórákat legolcsóbban Pintér ékszerésznél vásárolhat, Piac ucca 18., Tisza-palotában. 1300

**Parkettfenyésítő**  
adólakk különlegesek, kályha-ezüst, zománclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János 10. (udvar). 1230

**Műhímzés,**  
gépszurozás, endlízés, zsebkendő aszurozás Nagy Gyulánál, Bikabérbáz. 226

**Szegedi paprika**  
különlegességek nagy raktára. -- Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Telefon 79. 2361

**Cementlapok,**  
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

**Diványok,**  
hencserek, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitosmesternél, Püspöki-palota. 2040

**Varrógépeket**  
szakszerűen javítanak Molnár Testvérek műszerészek. Telefon 7-27. Nagytemplomnál. -- Cégre figyelni! 2252

**ARANY**  
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek legjobb kivitelben. Szabályozott svájci órák Sola órásnál. Bádógor ucca 2. 1237

**Takaréktűzhelyeket**  
legjobb kivitelűeket készítenek és felelősséggel legolcsóbban kapható Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 2152

**PÉKEKNEK,**  
üzemeknek tüzelésre igen alkalmas tengeri csutka kapható. Közraktár, Hid ucca 16. 1290

**TEHERAUTOMOBIL,**  
Büssing gyártmányu, pótkocsival együtt eladó. Közraktár, Hid ucca 16. 1285

**Tűzfatelep,**  
teljes fűrészelő és aprító berendezéssel, szinnel, irodaépülettel, összes részvényeivel adósságmentesen eladó. Cim a kiadóban. 1235

**Butorait** **Mielőtt** beszerezné, okvetlen keresse fel LEFKOVITS butorházát, hol legolcsóbban vásárolhat Ref. püspöki palota. Kedvező fizetési feltételek

**Teherautóval**  
fuvarozást helyben és vidékre jutányosan vállal Kovács Gyula bérautó fuvarozási vállalata. Telefon: 8-64. Iroda: Hadházi u. 1. sz. 1343

**Fűszerüzlet**  
12 millióval áruval és berendezéssel megvehető. Cim a kiadóban. 3150

**Molnár Oszkár**  
műszerészt csak az udvarban keresse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

**Bérbe keresek**  
2-3 szobás kisebb családi házat, esetleg közeli kertben is. Ajánlásával a kiadóba kérek „Lakás”-ot a fizetési feltételek megjelöléséig. 1290

**Wacha Róbert**  
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 1251

**Kalapok**  
bársonyból 100.000. **Ruhák** kabátok jutányosan készülnek „Belvárosiban”, Kossuth 26. 1212

**Mindenféle**  
szörmeárúk nyersen és készen legolcsóbban beszerezhetők Altman szücsnél, Miklós ucca 22. 914

**Csapó ucca 67.,**  
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 2005

**Gyönyörű**  
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott vásároljon. Püspöki palota. Telefon 14-68. 1244

**Facementtetők**  
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

**TENGERI CSUTKA**  
bármily mennyiségben kapható rendkívül olcsó árban. Közraktár, Hid ucca 16., Gázgyárral szemben. 1938

**Alkalmi ajándéktárgyak:**  
arany, ezüst, alpakka ékszerek legolcsóbb beszerzési forrása a Központi Ékszerház, Piac ucca 30. 1621

**Magánjárom**  
cséplőgarnitúra olcsón eladó, -- Weinberger fatelep, Böszörményi út 42. 2164

**Berzéki fotóbörze**  
fényképező gépet elad, vesz, cserél, lemezadás darabonként is. Piac ucca 38., az udvarban. 2262

**Francia,**  
angol illatszerek, pipere cikkek olcsón a „Parfümerie Iloná”-ban. -- Degenfeld tér 2. 2235

**Próbáljon**  
vásárolni harisnyákat és mindenféle rövidárúkat Vitárius Sándornál, Nagytemplomnál. 1262

**Károly Ferenc József ut**  
20. számú ház négyszobás modern lakással, ipartelepre alkalmas nagy telekkel, tizenhatezer pengőért megvehető a Máté ingatlan-irodában, Széchenyi ucca 55. 3131

**Tűzifa**  
és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

**Bíró**  
ruhafestő plüssjeje és gouvrirozása áll a legjobban. Bikasárvaz és Péterfia ucca 30. 2154

**Egy pár ruhaszekerény**  
eladó Zúgó ucca 8. sz. alatt. 3082

**Husfűstölés**  
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

**KERESLET**

**Szakkvizsgára**  
jogosultakat női ruha szabászatból előkészítik. Meghívásra vidékre is megyek. Darvas Béla, Péterfia 4. sz. 3146

**Egy**  
manikűrös kisasszony azonnal felvétetik. Cim: Erdős Lászlóné, Széchenyi u. 1. sz. 3154

**Deutsches**  
freulein wird gesucht. Cim a kiadóban. 3152

**Pénztárnoknő**  
több évi gyakorlattal állást keres. Cim: Városháza, Gyermekdivat-áruház. 3067

**Gyakorlott**  
fehérnemű- és gyermekruhavarrónő házakhoz ajánlkozik, vidékre is elmegy. Lövinger, Hatvan u. 9. 3112

**Keresek**  
3-5-7 éves gyermekeimhez nemetül beszélni tudó gyermekleányt. Egri Izidor, Vámspércs. 3115

**SZAKÁCSNŐ**  
perfekt, jó bizonyítványokkal, kis családdal azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 3027

**SZAZEZREKET KERESHETNEK**  
naponta jómegjelenésű hölgyek és urak rendkívül aktuális cikk eladásával. Cim a kiadóban 3090

**Orth. kóser**  
tej kapható Sternnél, Rákóczi 14. 3053

**BIZTOS EXISZTENCIÁT**  
nyer, ha könyvelni, gép- és gyorsírói megtanul a Könyvtitelti Szakirodában. 1332

**Suche**  
deutsches Fräulein, mit guten Referenzen, zu einem 7 jährigen Mädchen. Adresse: dr. Fischer, Csapó gasse 54. 3093

**VEGYES**

**Központban**  
teljesen különbejáratu butorozott szoba kiadó. Kossuth ucca 22. III. Balogh-palota. 3147

**Egy**  
szép uccai szoba konyhás lakás mellékhelyiségekkel sürgősen átadó. Timár u. 34. 3145

**Kiadó**  
péksütőde két kemencével. Czegléd ucca 18. 3122

**RÖVIDARU**  
utazót mielőbbi belépésre felvesz Ullmann Salamon Keresk. R.-T. 1756

**Fűtéssel,**  
világítással fűrdőszoba használat-tal szép szoba kiadó. Arany János ucca 54. 3103

**Urj szoba**  
berendezés, kiállításon első díjjal kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. 1327

**Heggesztést**  
jutányos áron vállal Neuländer kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

**Liener**  
fényképező kiállítás kizárólag műtermének Csapó ucca 1. alatti kirakataiban van! 1221

**Kézimunka**  
divattermetet át helyeztem Hatvan ucca 10. alól Arany János u. 16. alá. Olcsón készítenek mindenféle fehér kézi himzéseket, gyermek kabátokat, ruháskákat. 1236

**Sodrony ágybetétét**  
legjobb minőségben készít NEUMANN, Péterfia-utca 19.

**Goblejn Nevs**  
és fehér himzést vállalok természetbeni fizetéssel is. Hajó u. 14. 3155

**Különbejáratu**  
butorozott szoba kiadó, esetleg el-látással. Sas u. 3. 3151

**Magános,**  
bérelt lakásonat elcserélem, mely áll szoba, konyha, kamra, istálló, baromfiudvar és nagy kertből, a városban lévő 1 szoba konyhásért. Nyilastelep, Honti ucca 24/a. 3149

**Üzlethelyiség,**  
korcsmának is alkalmas, azonnal kiadó. Cim: Hatvan ucca 28. 3148

**Hajduszoboszlón**  
kettőszobás lakás uccai üzlethelyiséggel főtéren kiadó. Dezső, Nyomatató 12. 3153

**Lakás**  
(háromszobás) átadó májusra Zúgó ucca 8. sz. alatt. 3081

**Liener**  
fényképezeti műterme állandóan kellemesen fűtve van. 1221

**Kiadó**  
különbejáratu egyszerű butorozott szoba és uccai pinchehelyiség műhelynek. Széchenyi ucca 44. 3037

**Ismét**  
lehet 12 havi részletre ruházkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

**Tekintse meg**  
a legújabb művészi fényképkiallítás műtermének Csapó u. 1. szám alatti kirakataiban. 1220

**Frakk,**  
szmoking, zsaket kölcsönző intézet. Feltűnést keltenek saját készítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. szám. 2304

**Hó-,**  
sárcipőt legelőnyösebben javít Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

**Sapakészítés!**  
Legjobb kivitelben készül, készen kapható. Széchenyi ucca 16.

**PIAC UCCA 69.**  
Gerő-féle ruhaüzlet helyiség megszeresbbitve és huszonhat méter mélyre megnagyobbítva kiadó. Január 1-én elfoglalható. Értekezhetni Ullmann Salamon Keresk. R.-T. 1756

**Megnyílt**  
Teichmann Béla cég, Piac ucca 83., szörmeáru-osztálya. -- Óriási választék mindenféle szörmekben. Viszonteladókna árendédmény! Cimre ügyelni! 713

**A**  
**Világlexikon**  
második kiadása  
megjelent!  
Az egyetlen 2-ik kiadásu teljes magyar lexikon!  
18x24 cm. formátuma, finom famentes papíron nyomva, izléses felbörkötésben, ezerél több, részben szines képmelléklettel.  
18 szines térképmelléklettel.  
Egyetlen könyvtárból sem hiányozhat!  
Ára 22 pengő.  
Kapható: Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac-utca 34.  
Telefon 54.